

殿堂級歌手陳潔靈 (Elisa) 相隔23年，將於7月在香港演藝學院賽馬會演藝劇院舉行12場《由靈開始》Private Music Room 演唱會2018。雖然場地只能容納600人，但可拉近與觀眾的距離，陳潔靈更希望今次可以從另一角度搵到突破。入行多年，已經登「六」的她不斷自我挑戰，也沒有為自己設下退休年齡，只要一天仍可站在舞台上，就唱下去。

相隔23年再開個人騷

陳潔靈 唱下去 永不言休

陳潔靈過去十年開了大大小小的演唱會，包括她與葉麗儀和肥媽的《三個女人一個墟》演唱會，與劉雅麗、米雪及蘇玉華於新加坡合演舞台劇《我和春天有個約會》，與倫永亮參與《Concert In the dark》的演出，以及顧家輝的作品演唱會等等。而今次個人演唱會，卻是自1995年後，陳潔靈相隔23年所開的個人演唱會。基本上，演唱會消息一出，內部門票已經爆了幾場。

「今次是一個個人演唱會，班底幾特別，找來舞台劇導演甄詠蓓做theatre的導演。甄詠蓓同我講，但末做過演唱會，唔識音樂。我就話，正因為佢唔識音樂，唔識演唱會先搵住，好多人睇到我睇舞台過去幾十年的

一個演繹方式，如果要突破自己，就要從另一角度搵一啲我嘅嘢出來。去年倪秉郎打電話畀我，話演藝學院有個600人的場，問我做唔做？我覺得細場可以同歌迷多接觸，拉近與觀眾的距離。今次自己兼任演唱會總監，真係魔鬼與天使不停打架，一方面要睇住條數，一方面又會用最好的音響，要在中間取得平衡。」

不停進步 不停學習

陳潔靈被稱為 Miss Chan Chan，是緣自當年擔任《超級巨聲》的評判。加入樂壇超過四十年，但她相信有很多事物仍要學。所以今次演唱會，陳潔靈加入了很多新的idea，同好多演奏的人，例如鋼琴、二胡、小提琴合作，及玩形體藝術。說到何時退休，陳潔靈反問記者，自己行得走得，為何要退休？

「近年開演唱會，我發現一個好

奇怪的现象，觀眾好喜歡揮住電話不停嘍到錄。我曾經問她們為何錄低，她們話回家慢慢欣賞。大佬我在你面前唱你唔睇，你要錄低返屋企再睇，倒不如買碟睇。今次演唱會，同觀眾的互動，我希望不單是大家拍吓手咁簡單，希望與觀眾分享我的音樂世界。人不停向前看，不停進步，不停學習，你看修哥(胡楓)現在仲唱緊。唱歌可以直接感動人，在舞台上又可以得到滿足感，我諗唔到咩理由要退休唔再唱歌。只要身體沒問題，我都一直唱下去。」



陳潔靈希望與觀眾分享自己的音樂世界。

陳潔靈覺得細場可以同歌迷多接觸，拉近與觀眾的距離。

娛樂專訪

採訪：植毅儀
攝影：莫雪芝
化妝：Ellen Tam
髮型：Jam Ng
場地：港島太平洋酒店

法中電影節在巴黎開幕

新華社電 第八屆法國中國電影節28日在巴黎高蒙瑪里揚影院開幕，將展映9部題材多樣、類型各異的電影作品，向法國觀眾展示中國電影的最新發展面貌。

本屆法國中國電影節由巴黎中

國文化中心、中國國家電影局和法國百代集團主辦。除巴黎外，電影節還將在里昂、馬賽、康城、布雷斯特、斯特拉斯堡和留尼汪6個法國城市舉行，將持續至7月10日。

中國駐法國大使翟雋在開幕式

致辭中說，長期以來，中法兩個文化大國以電影為媒介開展了富有成果的交流與合作，法國是引進中國電影最多、也最能理解中國電影的歐洲國家，中國則是法國電影第一大海外市場。近年來中法共同拍攝了不少高品質影片，把兩國電影交流互鑒不斷引向深入，期望越來越多法國普通觀眾能通過電影節更好地了解中國、感知中國。

劉燁任推廣大使

為表彰促進中法兩國電影交流及支持法國中國電影節成長的業內人士及相關機構，本次開幕式特別設置了頒獎環節，世界知名導演、法國電影資料館館長科斯塔·加夫拉斯獲頒「法國中國電影節大

使」，法國演員維爾日妮·勒杜瓦揚獲頒「法方特邀嘉賓」，開幕影片《無間西東》導演李芳芳獲頒「中方特邀嘉賓」，中國演員劉燁獲頒「中法電影推廣大使」。此外，電影節法方主席、法國百代集團主席熱羅姆·塞杜和法國國家電影中心榮獲特殊貢獻獎。

加夫拉斯表示，擔任電影節大使他感到非常榮幸。他說：「中國電影製作精良，佳作頻出，期待有更多中國電影能與法國觀眾見面，也有更多法國電影進入中國市場。」

劉燁表示參與中法合拍片拍攝的經歷增加了他對推動中法電影交流與合作的熱情。「支持法國中國電影節，支持中法電影交流，是身為電影工作者的責任。」



第八屆法國中國電影節在巴黎高蒙瑪里揚影院開幕。
劉燁出席法國中國電影節新聞發佈會。

鎮宇增肥凸腩演技大爆發

香港文匯報訊 吳鎮宇在五月21日上畫的警匪片《洩密者們》中，飾演一名香港警探，影拍扮演大馬刑警的張智霖 (Chilam)，一同調查疫症背後的驚天大陰謀。今次鎮宇在演繹上非常到位，其角色智勇雙全，是個無視安危、只會搶乾自己日以繼夜用盡所有方法不停查案的狂人，相當瘋癲，所以他全片打扮不修邊幅，為配合角色更專登留長頭髮及染成啡金，甚至故意谷肥凸出肚腩。

鎮宇說：「我係特登搞啲頭髮，同理係有增肥，肥幾多唔知，係想有些肚腩，咁會同個角色更加match。同理戲入面我同小環係兩

公婆，呢次佢唔係賣魚蛋，係做madam，但佢好犀利，咁多年都有變，都係咁樣。」片內鎮宇就係掛住打老虎同追查洩密者們的身份，忙到有家歸不得，因而成為他和老婆譚小環婚姻破裂的導火線。失婚差佬有幾咁辣，打人追車，茶煙當飯，食麵一啖過，鎮宇的演繹完全入型入格。



吳鎮宇

陸浩明被肥媽「催生」感壓力



陸浩明

探孫，佢屋企人咩國籍都有。(有冇興趣同肥媽一齊做生意?) 都想，可能開糖水店，因為私房菜太困身，肥媽主力係湊老公同孫，拍節目都係副業。」

近期經常被肥媽節目中催婚，陸浩明就話對方已經行動升級：「佢實在太開明，所以啱家唔催婚，直接叫我生小朋友，啱家肥媽係催生。(咁計劃今年結婚?) 今年趕唔切，本來想買樓先結婚，但係樓價日升，拍完節目再睇又升好多，所以要等等先可以置業。」

香港文匯報訊 (記者植植) 近年陸浩明深得肥媽真傳，人氣急升成為廚房界紅人，昨日被邀請出席火鍋店開幕典禮，台上更即席挑戰重慶火鍋招牌湯底，為酷熱的天氣增添火辣氣氛。陸浩明笑指與肥媽主持的節目已完成拍攝工作，現有時間「搵真銀」：「肥媽啱家應該周遊列國



當導師宣佈許靖韻成為組中「點讚王」時，她立即爆喊。

選秀騷唱功翻身 許靖韻成「點讚王」

香港文匯報訊 內地首個女子團體選秀節目《創造101》上週六進入第二輪公演，香港唯一女歌手代表許靖韻 (Angela) 再次登場。經過之前分班、分組對決後，今次練習生們要從唱作、舞蹈或聲樂中，三選一作為專業考核主題。今次Angela在台上自彈自唱的表演令一眾導師及觀眾眼前一亮，為她之前於跳舞方面的失分挽回不少分數，最後她還獲得組內「點讚王」稱號。

其實於訓練期間，Angela跟同組的練習生在聲樂堂中明顯見到有好大差距，無論是鋼琴彈奏、歌曲旋律、又或是音準，Angela都拿捏得恰到好處，就連擔任聲樂老師的Ella都對佢讚口不絕，「她前幾集的表演，一直在做她不擅長的事情，所以排名較尾。其實許靖韻讓我覺得在唱歌上面很穩！」

公演當晚，甫出場時，後台一眾練習生已經不停大噓Angela為她加油。Angela一組選擇演唱Justin Bieber的

《Let Me Love You》。節目開場，Angela坐在琴前先為組員們伴奏，輪到自己唱時，導師與練習生都露出讚歎神色，現場歡呼聲不絕。

當最後一次站上101舞台

每組演唱後，現場觀眾都會投票選出組入面的「點讚王」，當導師宣佈Angela成為組中「點讚王」時，她立即爆喊，因為經過上一次她最不擅長的跳舞對決後，Angela的排名跌到五十四 (尾二)，所以今次一宣佈她是「點讚王」時，難怪這麼激動，「謝謝大家的點讚，因為我是墊底晉級的……我來之前我不會舞蹈，話也說的特別差。」然後其中一位導師胡彥斌就問Angela：「你自彈自唱鋼琴，你為什麼沒有選我們唱作組啊？」Angela邊抹眼淚邊說：「因為我知道，這一次可能是我最後一次站在101的舞台上，然後我想選我最擅長的東西，就是聲樂，讓我可以再一次站在101的舞台上。」最後，導師Ella亦在台上恭喜Angela成功翻身：「恭喜你靖韻，你做到了！而且你成為『點讚王』，我真的很為你開心。」

荷芸慧着紅色泳衣勾引觀眾回憶



香港文匯報訊 荷芸慧

早前為護膚品牌擔任代言人，並遠赴海外拍廣告，更穿起紅色迷人泳裝示人。荷芸慧表示：「出發前，已知道要穿著紅色嘅泳衣，係一片紅水之中，進行拍攝，心情真係好緊張，因為今次係我參選華姐後，再度穿著泳衣，對我嚟講，確實係今年嘅小突破，所以個排搞到心情keep住有啲緊張。不過當我到達拍攝現場，見到一片紅水同我融為一體，感覺到興奮，心情即刻放鬆晒。而拍攝過程中，亦勾起當年着住紅色泳衣參選嘅回憶，原來我覺得同紅色真係幾有緣分。」

自揭童年學家政 軒仔：煮飯縫補

香港文匯報訊 張敬軒近日拍攝新歌《天才兒童1985》MV。MV雖然由早拍到晚，不過軒仔全日顯得精神奕奕。最後一場來到懷舊的中式酒樓取景，由於想配合返場景，同時令臨時演員更投入拍攝，軒仔即時上網點播懷舊金曲《點解我鍾意你》，大家聽到後隨即爆笑，而軒仔就表現得好

「陶醉」，十分搞笑。聽完歌仲未夠喉，古靈精怪的他又拎起了攝影機充當攝影師，結果最後因為器材實在太大重咁好，大感做攝影師真係辛苦。

問到1985年的時候，4歲的張敬軒又有什麼童年經歷？軒仔就爆料：「錄這首歌的時候，勾起我很多童年往事。在我小時候幼稚園都有課外興趣班，其他小朋友都去學畫畫、學音樂，可是爸媽卻很怕我不能照顧自己，鼓勵我去家政興趣班，學習煮飯、縫補、園藝、耕種這些東西。」軒仔還表示，覺得每個小朋友都是天才兒童，一定有自己特別有天分的領域。



張敬軒拍攝新歌《天才兒童1985》。